

Anís y Coñac Salas

El nuevo comandante general de la tercera región señor Gómez Morato, ha tomado posesión de su cargo

Valencia, (teléfono). — En el rápido de Madrid llegó el comandante de la tercera región don Agustín Gómez Morato, acompañado de su familia. En la estación, el nuevo comandante general fué recibido por el general de esta quinta brigada de Infantería, señor Llano Encamienda, que interinamente desempeñaba el mando de la región, y por su ayudante de campo, el comandante don Ojaquín Vidal. También se encontraba en la estación para recibir al general Gómez Morato el gobernador civil de la provincia.

Ha sido detenido el presunto autor de una agresión

Valencia, (teléfono). — Ha sido detenido José Paredes García, de 24 años, presunto autor de los disparos contra los hermanos Manuel Bartolomé Mula, obreros de la Unión Naval de Levante, gravemente heridos cuando se dirigían al trabajo.

De la sesión parlamentaria de ayer

Madrid, (teléfono). — Ayer en el Parlamento al discutirse el proyecto de bases para una Ley municipal, el señor Chapaprieta explica su voto favorable a la enmienda, diciendo que lo que él desea es que cuando el Poder público se vea en la necesidad de sustituir a un alcalde no ocurra que se sustituya a un hombre honorable por un expresario, y por ello pide que necesariamente tenga que recaer en un funcionario.

Las relaciones comerciales entre Inglaterra e Italia

Londres, (teléfono). — La Prensa inglesa protesta contra el decreto dictado por el Gobierno italiano reduciendo las importaciones de productos, que afecta grandemente a Inglaterra. Parece ser que el embajador inglés en Roma se entrevistará con el ministro italiano de Relaciones Extranjeras, para ver la manera de que la aplicación de este decreto no perjudique tanto a Inglaterra.

La guerra interminable

La Paz, (cable). — En las últimas operaciones militares registradas en la comarca de Guallamonte, en el sector del Chaco, las tropas bolivianas han rechazado la ofensiva de las fuerzas paraguayas, causándoles numerosas bajas.

Una condecoración inglesa

Londres, (teléfono). — El rey de Inglaterra ha concedido el Cordon de la Orden de San Miguel al Presidente de la Comisión del último Gobierno del Sarre.

Hitler ha firmado una amnistía

Berlin, (teléfono). — Con motivo de la reintegración oficial del territorio del Sarre a Alemania, el canceller Hitler ha firmado un decreto de amnistía general para todos los delitos políticos.

En el Parlamento

La sesión de esta mañana Se trató del estado de excepción

Madrid, (teléfono). — A las once de la mañana ha dado comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba. Los escaños y tribunas estaban desanimados. En el banco azul se encontraban los ministros de Estado y Obras Públicas. Un Secretario ha dado lectura al acta de la anterior sesión, que ha quedado aprobada.

LA SITUACION DEL FERROCARRIL DE CANFRANC

El señor Comín, tradicionalista, explica su anunciada interpeleación al ministro de Obras Públicas sobre el ferrocarril de Canfranc. Comienza su discurso diciendo que este ferrocarril fué construido por los deseos de los exportadores aragoneses de que sus productos tuvieran una salida rápida. Había a continuación de la situación actual de dicho ferrocarril y dice que se le debe dar vida inmediatamente, pues hace seis años que está paralizado. Este problema, según dice el señor Comín, tiene dos aspectos: uno técnico y otro económico. Para resolver el primero considero que se basta con la aplicación de la tarifa MMA-1. Termina el orador pidiendo al ministro que resuelva cuanto antes la situación de este ferrocarril.

El ministro de Obras Públicas le contesta. Dice el señor Cid que la Compañía del Norte, que es la concesionaria de este ferrocarril, se preocupa de subsanar las deficiencias que observa en el servicio. Coincide con el señor Comín en que el problema tiene dos aspectos: uno técnico y otro económico, pero no cree que la aplicación de la tarifa MMA-1 pueda resolver la situación, pues se han aplicado tarifas especiales que para nada han servido. El problema es problema internacional y no puede el Gobierno español por sí solo resolverlo. Anuncia finalmente el ministro de Obras Públicas que visitará en breve aquella región para enterarse de la situación.

La reintegración del Sarre a Alemania

Sarrebruck, (teléfono). — Procedente de Strasburgo llegaron en automóvil a esta capital los miembros del Comité de la Liga de la Sociedad de las Naciones, integrada por el Presidente, el embajador de Argentina en Roma y el ministro español en Berna señor Olivar. Los comisionados se trasladaron a la residencia del Presidente de la Comisión de Gobierno del Sarre señor Nitz, haciéndole entrega de la documentación referente a la reintegración del Sarre a Alemania.

Ha fallecido un general austriaco

Vina, (teléfono). — Ha fallecido en Graz, a la edad de ochenta y siete años, el general de Infantería señor Franz, que se destacó durante la Gran guerra mandando una división del Ejército austro-húngaro que operaba en los Balcanes.

Palabras de gratitud y envío de un donativo

Berlin, (teléfono). — El ministro de Propaganda Goebels ha enviado un telegrama al jefe alemán del territorio del Sarre, expresándole la gratitud del pueblo alemán hacia sus hermanos sarrenses, y enviándole setecientos mil marcos para que los distribuya entre los ciudadanos más necesitados.

Una agresión

Pamplona, (teléfono). — Anteanoche, a hora avanzada, ocurrió un sangriento suceso en la Casa del Pueblo. Cuando subía el secretario de la Mutualidad Obrera, Dámaso Asiondo, fué agredido a tiros por un individuo que estaba escondido en el rellano de la escalera. Una de las balas alcanzó en la cabeza a Dámaso, hiriéndolo gravísimo.

Consejo de ministros de hoy

Se trató del estado de excepción

Madrid, (teléfono). — En el despacho de ministros del Palacio del Congreso, se ha reunido esta mañana el Gobierno celebrando Consejo bajo la presidencia del señor Lerroux. No asistieron a la reunión los ministros de Trabajo señor Anguera de Soto, que se encuentra enfermo, y de Obras Públicas señor Cid, que estuvo en el banco azul.

LO QUE HA DICHO EL SEÑOR JALÓN

Al terminar la reunión, el ministro de Comunicaciones señor Jalón se entrevistó con los informadores diciéndoles: —El Gobierno persiste en su deseo de volver a la normalidad en aquellas provincias en que las circunstancias lo aconsejen. Es decir, que propondrá a las Cortes que donde existe el estado de alarma se pase al de prevención, que en Teruel, Huesca, Navarra y Palencia, donde existe el estado de guerra se pase al de alarma; y que en Asturias, Cataluña, León, Vizcaya y Galicia continúe el estado de guerra. Prosiguió hablando el señor Jalón, para decir a los informadores: —No nos pudimos ocupar del problema del ferrocarril de Canfranc, por no asistir el ministro de Obras Públicas al Consejo, pero las negociaciones iniciadas van por buen camino. Manifestó luego el ministro: —El Gobierno conoció la iniciativa del doctor Tapia de construir en territorio español un Instituto de Cirujía plástica. La iniciativa es digna de los mayores elogios, y el doctor Tapia es ha hecho acreedor también a ellos por su feliz idea. Se nombrará una comisión presidida por el ministro de Estado, que llevará a cabo la realización de l'proyecto, que consiste en la instalación en territorio español del Instituto mencionado.

Respondiendo a preguntas que los reporteros le formularon sobre qué otros asuntos habían ocupado la atención del Consejo, dijo: —También nos ocupamos de la crítica situación de la isla de Menorca, y de la del pueblo de Coreuilla (Logroño), donde debido a un movimiento sísmico se han producido grandes daños. El Banco de Crédito Industrial remediará esta calamidad pública. Dijo el señor Jalón refiriéndose ya a otra cuestión: —El ministro de Hacienda ha tratado de la cuestión del mercado libre de valores, pero ningún acuerdo ha recaído sobre este asunto. Por último dijo el ministro de Comunicaciones: —Me he reunido con mi compañero el ministro de Justicia señor Alzola, para estudiar la forma en que ha de efectuarse el reparto de los fondos recaudados en la suscripción nacional abierta para recompensar a la fuerza pública que prestó servicio durante los últimos sucesos revolucionarios. En esta reunión ha prevalecido el criterio de que la distribución se haga por partes iguales.

El convenio comercial con Francia

Madrid, (teléfono). — Cuando se hallaban reunidos los ministros en Consejo llegó a la Cámara la comisión española encargada de negociar el convenio comercial con Francia. Los comisionados visitaron al ministro de Estado señor Rocha y también al de Industria señor Orozco, conferenciando con ellos extensamente. Luego los mismos comisionados estuvieron conversando con los ministros de Hacienda y Agricultura señores Marraco y Jiménez Fernández.

Las condiciones que impone Japón a China

Shanghai, (cable). — Los periódicos anuncian que entre las condiciones impuestas por Japón a China, figura la destitución inmediata del general alemán Kon-Chei, Consejero de guerra; supresión de trescientos agregados alemanes, que serán sustituidos por trescientos japoneses. Entre estas condiciones figura también la de que mil cuatrocientos oficiales japoneses, sean nombrados instructores del Ejército chino. De ser aceptadas las condiciones, Japón concedería a China los empréstitos necesarios para que saliera el país de las circunstancias gravísimas actuales. En los círculos políticos se asegura que estas condiciones son absolutamente veraces, a pesar de haber sido desmentadas por las autoridades japonesas.

Audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio Nacional audiencia pública. Entre los que visitaron al señor Alcalá Zamora para cumplimentarle figuran la madre del Capitán Galán, doña María Rodríguez; la viuda del capitán García Hernández, doña Carolina Carabía; el exministro don Cirilo del Río y los diputados señores Pascual León, Feyre y Fernández Castillejos.

Los morosos en la picota

Bucarest, (teléfono). — Para hacer presión sobre aquellas personas que no cumplen sus deberes de contribuyente, el ministro de Hacienda ha decidido que se fijen en los tableros de anuncio las listas administrativas en las que habrán de figurar los nombres de los morosos, para ponerlo de esta forma en conocimiento del público.

Se ha acordado el sistema proporcional con el voto en contra de Emiliano Iglesias

Madrid, (teléfono). — Cerca de la ley que garantice los derechos de todos los partidos que merezcan ese nombre o impedirá las maniobras desleales a que aludí hace unos días. Tiene además el proyecto de entrar la lucha en los programas y en las ideas haciendo de los personalismos, y esto supondrá una gran ventaja para España y para la República. En principio se han aceptado las líneas generales de mi proyecto, con algunas restricciones y modificaciones. Entre ellas figura una interesante rúgion del señor Cid sobre la distribución de escaños dentro de los candidatos de cada lista. Otras modificaciones de los señores Alvarez Valdés, Pedregal, Iglesias, Viguri y Gil Grandón, también fueron aceptadas.

EL CRITERIO DE EMILIANO, ES OPUESTO

Cuando el jefe de la minoría radical Emiliano Iglesias, conversó con los periodistas una vez terminada la reunión, les dijo: —Una vez más he expresado mi criterio de oposición al ensayo proporcional. El proyecto es muy complicado, pero se han expuesto tales razones que acaso tengan razón sus defensores. Yo creo que dada la situación de España el ensayo es peligroso, aunque la ley tenga carácter provisional para las elecciones municipales, por que se bien sabido que la política española gira en torno a la vida municipal. EL MINISTRO DE AGRICULTURA, SATISFECHO Por último habló sobre los trabajos de la ponencia el ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández, quien en su entrevista con los reporteros se expresó en los siguientes términos: —Ha habido un perfecto acuerdo sobre todos los extremos y se hará una

En honor del venerable señor Masarick

Fraga, (teléfono). — El día 5 reanudará sus trabajos la Cámara en una sesión que será revestida de toda solemnidad, en el curso de la cual se aprobará un voto y mensaje de felicitación al Presidente de la República Checoslovaca señor Masarick, con motivo de cumplirse el día 7 el LXXV aniversario de su natalicio.

Una explicación del señor Jalón

Madrid, (teléfono). — Refiriéndose a las manifestaciones hechas por el señor Guerra del Río a los periodistas, el ministro de Comunicaciones señor Jalón les ha dicho: —El Gobierno no se ha ocupado hoy de esta cuestión por encontrarse en el banco azul el ministro de Obras Públicas.

De Hacienda

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Hacienda han dicho a los periodistas que el Banco de España ha acordado admitir a pignoración letras del Tesoro o bonos de la Hacienda Argentina en pago de créditos mercantiles en cuanto estos títulos sean admitidos a cotización en las Bolsas españolas, como ya lo han acordado las Juntas. Las condiciones serán: Tipo de pignoración a particulares, hasta el sesenta por ciento; por mediación de Bancos, hasta el ochenta por ciento; interés, tres por ciento anual. A su vez, el Presidente del Consejo superior bancario gestiona de la Banca privada que las operaciones del descuento presentadas al Banco de España lo sean mediante condición de no exceder del medio por ciento anual. El Gobierno presentará en su día a las Cortes un proyecto de ley eximiendo de impuesto la circulación de estos valores, que por el carácter provisional tienen condición de públicos.

El señor Guerra del Río anuncia una pregunta

Madrid, (teléfono). — El exministro señor Guerra del Río dijo esta mañana a los periodistas en los pasillos del Congreso que había anunciado al ministro de Obras Públicas una pregunta sobre la petición hecha por las Compañías de ferrocarriles, para que se le autorizase a emitir obligaciones por valor de doscientos millones de pesetas, cantidad superior a la concesión. Anunció el señor Guerra del Río que esa pregunta la formulará en una de las primeras sesiones de Cortes.

Una petición de los olivareros

Madrid, (teléfono). — El Consejo nacional olivarero reunió esta mañana en la Cámara a los jefes de minorías parlamentarias, presentándoles las conclusiones acordadas en la última asamblea, pidiendo que los créditos agrícolas concedidos al trigo se hagan extensivos al cultivo de la oliva.

El proyecto de Ley electoral

Se ha acordado el sistema proporcional con el voto en contra de Emiliano Iglesias

Madrid, (teléfono). — Cerca de la ley que garantice los derechos de todos los partidos que merezcan ese nombre o impedirá las maniobras desleales a que aludí hace unos días. Tiene además el proyecto de entrar la lucha en los programas y en las ideas haciendo de los personalismos, y esto supondrá una gran ventaja para España y para la República. En principio se han aceptado las líneas generales de mi proyecto, con algunas restricciones y modificaciones. Entre ellas figura una interesante rúgion del señor Cid sobre la distribución de escaños dentro de los candidatos de cada lista. Otras modificaciones de los señores Alvarez Valdés, Pedregal, Iglesias, Viguri y Gil Grandón, también fueron aceptadas.

EL CRITERIO DE EMILIANO, ES OPUESTO

Cuando el jefe de la minoría radical Emiliano Iglesias, conversó con los periodistas una vez terminada la reunión, les dijo: —Una vez más he expresado mi criterio de oposición al ensayo proporcional. El proyecto es muy complicado, pero se han expuesto tales razones que acaso tengan razón sus defensores. Yo creo que dada la situación de España el ensayo es peligroso, aunque la ley tenga carácter provisional para las elecciones municipales, por que se bien sabido que la política española gira en torno a la vida municipal. EL MINISTRO DE AGRICULTURA, SATISFECHO Por último habló sobre los trabajos de la ponencia el ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández, quien en su entrevista con los reporteros se expresó en los siguientes términos: —Ha habido un perfecto acuerdo sobre todos los extremos y se hará una

Lo que ha dicho el ministro de Estado

Madrid, (teléfono). — Al salir del Congreso el ministro de Estado señor Rocha dijo a los periodistas que la visita que le había hecho la comisión que en representación de España negocia el tratado comercial con Francia, no había tenido más objeto que pedir algunas instrucciones sobre determinados puntos concretos.

La inauguración de un automotor en Canfranc

Madrid, (teléfono). — Los señores Marraco y Abad Cascajares, ministro y subsecretario de Hacienda respectivamente, han marchado en automóvil a Zaragoza, con objeto de asistir a la inauguración de un automotor en la estación de Canfranc.

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono). — En el sorteo de la Lotería celebrada esta mañana, los premios mayores han correspondido a los números siguientes: Con 100.000 pesetas **34.720** MADRID - BARCELONA - LUCENA - VALENCIA Con 60.000 pesetas **4.648** ZARAGOZA - BARCELONA - ALAMEDA - VALENCIA - MADRID Con 20.000 pesetas **33.943** VALENCIA - ALAMEDA - MADRID - REUS - BARCELONA Con 10.000 pesetas **5.499** ALMERIA - PALMA DE MALLORCA - BARCELONA - HUELVA - OVIEDO - BILBAO Con 1.500 pesetas 38.904 10.719 4.122 21.677 36.939 35.180 30.741 11.473 7.923 21.116 35.629 38.753 36.776 13.462

Visado por la censura

Cartera de Sociedad Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Pedro Zaragoza, de Benidorm, capitán de la Marina Mercante. —Por cesar en el negocio, vengo con proporción casa de Huespedes en San Nicolás 12, 2.º. Razón misma casa. —Hoy hemos estrechado la mano de nuestro buen amigo don Pedro Domenech, alcalde suspendido de Relleu. —Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º. —Ayer marchó al Bañero de San Antón (Orhuela), donde pasará una corta temporada, nuestro querido amigo don Florentino de Elizacín, acompañado de su hija doña Irene de Elizacín, viuda de Soto. —SE VENDE una casa situada en la calle Bezán 22, compuesta de planta baja y dos pisos, el 2.º amueblado. Razón: Bazán, 25 2.º, Ramón Asensi. —Ha sido nombrado apoderado del Banco Internacional de Industria y Comercio, nuestro buen amigo don José María Gómez García. Felicitamos cordialmente. —SE VENDE en la calle Torrijos la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos; razón en la misma, piso 2.º. —«MAJESTIC», corriente universal, último modelo seis válvulas, rendimiento ocho lámparas. Onda normal. Poco usado, seminuevo. Costó 550 pesetas. Véndese barato. Ciudad Jardín D. 41. —SE TRASPASA zapatería y alpargatería en el sitio más céntrico de Ali carté, con o sin géneros. Razón: Avenida Alfonso el Sabio, 19. Alicante. —A los sesenta y nueve años de edad, ha fallecido la virtuosa señora doña Antonia Alemani, abuela de nuestro joven operario don Francisco Morant. A la familia de la extinta y en especial a su nieto, testimoniamos nuestra sincera condolencia. —AMA DE CRÍA Se ofrece joven liche fresca para criar en su casa. Calle Tubería, número 227. P. Los Angeles. —Se encuentra enfermo, nuestro estimado amigo, el comerciante de San Juan, don Manuel Pastor Fluxá. Celebremos su pronto restablecimiento.

Lea EL LUCHADOR

Sufre usted del estómago TOME GASTROVANADINA y curará radicalmente

DOCTOR COQUILLAT

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria). Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido clorhídrico, etc 4'75 pesetas

Campaña de Higiene Mental

Estadísticas e Higiene Mental

Las estadísticas, constituyen hoy los más preciados instrumentos de trabajo en la vida moderna, por medio de los cuales nos distanciamos intencionadamente del objeto de nuestro estudio, para lograr un punto muy alto que nos permita una visión panorámica, única manera de dominar los más complejos problemas que en visión cercana son prácticamente irresolubles.

En medicina, los estudios estadísticos son de tanta aplicación en la actualidad, que en ellos se basa la tendencia profiláctica de nuestra organización sanitaria nacional ya que por ellos se conocen los índices de natalidad, morbilidad, y mortalidad, los lugares donde existen los núcleos más infectados, cual es la marcha de las epidemias, y otra infinidad de cuestiones resueltas desde la aplicación de los estudios estadísticos.

La Higiene Mental a la vista de tantos beneficios, no podía desaprovechar este valioso medio de trabajo y poniéndolo en práctica, ha logrado apoyar sus modernas orientaciones de profilaxis de enfermedades mentales, en las sólidas bases que ofrecen los estudios estadísticos brotando de la realidad como frondosa vegetación espontánea.

He aquí las principales cuestiones que en Higiene Mental han sido iluminadas por los estudios estadísticos.

- 1.º El Número de enfermos mentales.
- 2.º El movimiento de los manicomios.
- 3.º Las causas de las enfermedades mentales.
- 4.º La herencia de las enfermedades mentales.
- 5.º Los niveles mentales medios de cada país.
- 6.º La delincuencia y suicidios, y
- 7.º La peligrosidad colectiva.

Números de enfermos mentales.—Es absolutamente preciso conocerlo para que el país se de cuenta del tamaño del problema que hay que resolver. Ya digamos en otro trabajo, lo difícil que resulta la elaboración de estas estadísticas, pero no tardaremos en conocerlas puesto que todos los datos proporcionados por los Directores de Establecimientos psiquiátricos, se recopilan en la oficina de estadísticas de la sección de Psiquiatría e Higiene Mental de la Dirección General de Sanidad.

Ya anticipamos, que los primeros trabajos estadísticos sobre enfermos mentales, fueron los que en la provincia de Cáceres realizamos junto al doctor Gujía Morales, en los que apreciamos 53 enfermos mentales por cada 10.000 habitantes, cifra que referida a la provincia alcanza a 2.500 y que con que pequeñas diferencias puede ser tomada como cifra media por las demás provincias.

La otra enseñanza que proporciona esta estadística, es que solo estaban internados el 18 por 100 de los enfermos, quedando abandonados en medio de la ignorancia familiar y sin el menor control psiquiátrico el 82 por 100 restante, cantidad aterradora que plantea la urgente necesidad de no concentrar las atenciones psiquiátricas exclusivamente a los Establecimientos manicomiales, sino organizar la llamada asistencia extramancomial.

El movimiento de los manicomios, es también visible en las estadísticas pues son las que claramente dicen de las salidas en forma de altas por curación cada vez más frecuentes y de la progresión ascendente de los ingresos, no ya porque amente considerablemente el número de enfermos mentales, sino porque convencidos los familiares de la veracidad de las curaciones, se apresuran a internar a sus queridos, contribuyendo a acrecentar la vida y el movimiento de los manicomios, que poco a poco van perdiendo el carácter de prisión que tanto les ha caracterizado.

Las causas de las enfermedades mentales. En la investigación de las causas de las enfermedades mentales, consideramos a la estadística como la técnica equivalente al laboratorio respecto de la medicina en general, ya que nos ayuda a descubrir causas que de otro modo pasarían desapercibidas.

Al hablar de las causas de las enfermedades mentales, interesa señalar que hoy no se admiten en el estado actual de la psiquiatría, causas únicas que fatalmente acarreen una enfermedad mental, pues aún en caso de herencia morbosa, puede haber circunstancias familiares, pedagógicas, etc., que dificulten por su acción con-

ma profiláctica de la criminalidad tal y como hoy se viene practicando, resulta evidentemente incompleto pues para valorar la peligrosidad de cada sujeto, se atiende únicamente al estado de la personalidad que ya delinquir, no actuando sobre la peligrosidad en potencia que es la verdadera profilaxis del delito.

Además, hoy se concede una excesiva importancia al factor interno de la personalidad del delincuente y se desatenden las causas externas o mesológicas que a veces son las de una decisiva importancia desencadenante.

Por otra parte, la atención de cada delincuente aislado no resuelve el problema profilático de la delincuencia, de la misma manera que el epidemiológico no conseguiría la extinción de una epidemia si en lugar de suprimir el foco infectante fundamental, se limitara a evitar el contagio directo de los enfermos y atenderlos individualmente.

Se debe por tanto pensar en un amplio sistema de profilaxis del delito, que abarcando grandes colectividades descubra su peligrosidad en potencia, sistema que se logrará estudiando estadísticamente las distintas influencias ambientales que condicionan el delito, para una vez conocidas tratar de modificarlas antes de que sirvan de agente morboso.

Estas aspiraciones, las creemos realizables con la aplicación de las técnicas de valoración de la peligrosidad colectivas propuestas por el doctor Gujía Morales, que basadas en la aplicación de los estudios estadísticos, descubren las causas mesológicas más relacionadas con la delincuencia, pudiendo ejercer la profilaxis de la peligrosidad en su estado potencial que es el verdadero momento profilático.

Vemos pues, que la estadística aplicada como instrumento de trabajo en las distintas secciones de la Higiene Mental, ha logrado iluminar con amplias perspectivas las más complejas cuestiones, proporcionándonos nuevas e interesantísimas orientaciones para la resolución de los problemas etiológicos, profiláticos y terapéuticos de las enfermedades mentales.

Doctor T. Martín CID
Médico del Reformatorio de Adultos y Miembro de la Liga Española de Higiene Mental.

¿Quiere saber?

Solicite Dos Corazones rotos

Páginas de la Revolución que al recibo de una peseta y cincuenta céntimos, que enviará por giro postal o sellos de Correos a EDITORIAL CASTRO, S.A. Carabanchel Bajo (Madrid), le mandaremos los cuadernos 1.º a 10, en paquete certificado.

El que pida cinco colecciones le serviremos una regalada.

Todo el que nos envíe treinta céntimos en sellos de Correos, le serviremos un hermoso cuaderno utilísimo. MODAS, LITERATURA REGALOS. Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de España. Dirigirse a EDITORIAL CASTRO S.A. Carabanchel Bajo.-Madrid

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Procedente del Juzgado de Ocoeneta se verá mañana en esta Audiencia un incidente de apelación.

Y un juicio de divorcio, procedente del Juzgado Norte de esta capital, entre José Blasco Moltó y Francisca Morant.

Abogado señor Badenas.
Procurador señor Bronchal.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de Paris
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 5.

Lea EL LUCHADOR

Marcial Samper Ferrandiz

VINOS FINOS Y VERMOUTH

BODEGAS: Calle E. Ortega, 2
TELEFONO: 2118

Más sobre la Comisión gestora del Ayuntamiento de Callosa de Segura

Y continuamos nuestro trabajo exaltando la labor de esta Comisión gestora, teniendo a la vista la segunda hoja que ha llegado a nuestras manos. Es digna del mayor comentario y no hemos de regatear elogios a esa Gestora que tanto se desvía por engrandecer a Callosa de Segura. Seguramente tendremos tiempo y lugar en otras ocasiones para no regatearles el aplauso a que son acreedores personas que como Diego Trives, se desvía por hacer buena y saludable administración municipal.

En Diciembre último, se acordó dar nuevo empuje al mercado que semanalmente se celebra en Callosa, y a propuesta de uno de los beneméritos gestores, se acordó la celebración de ese mercado con mayor esplendor, y al efecto se pensó en la creación de una Lonja. Es muy natural que se tuviera que hacer toda clase de propaganda, y se imprimieron unas hojitas que fueron profusamente repartidas por el pueblo y enviadas, según se dijo, a todos los Ayuntamientos de la provincia. Nosotros ante la lectura de esa propaganda quedamos verdaderamente atónitos. No citemos más que un sólo párrafo que dice así: También se hace saber que se va a establecer los miércoles mercado de Caballerías, Vacuno, Lanar y Cerdo, para lo cual este ayuntamiento dará sitio gratuito en la rambal por tiempo determinado. Así como suena, este ayuntamiento.

Suponemos que se referirá al de cerdos, caballerías, vacuno y demás animales.

¡Andando el tiempo veremos una reproducción del Arca de Noé. Ahora leemos el Diccionario y dice: «Ayuntamiento: Corporación que forman el Alcalde y Concejales elegidos por el pueblo, para la administración y gobierno de las poblaciones.» y a continuación, volvemos a leer en el mismo Diccionario: ayuntamiento: Acción y efecto de ayuntar y ayuntarse: Ayuntar: Cópula carnal.

Nuestro gozo en un pozo. Vamos a presenciar un espectáculo muy poco edificante, pero sí es capricho de los organizadores de ese ayuntamiento, tendremos paciencia. ¡Pero que dirá de todo ello el tonante dios Júpiter! Suponemos que habrá autorizado a esos animales para la consumación del acto, de lo contrario, Júpiter, derramaría su ira contra ese ayuntamiento.

¡Oh Cerdos, Caballerías y demás especies, vais a proporcionar a un pueblo el espectáculo más asombroso que el género humano ha presenciado!

nos recuerda al buey Apis, buey sagrado y venerado en aquellos tiempos en que los dioses eran más propicios al hombre. ¡Llor a vosotros, intrépidos animales!

Otras y muchas cosas tendremos que comentar cuando las circunstancias lo permitan, y no queremos terminar estas líneas sin prodigar un caluroso elogio a Diego Trives, al gran hombre de Callosa de Segura que ha ido al Ayuntamiento solo y exclusivamente a hacer buena administración, hacer justicia y practicar todo el bien que puede. Lo que pase es que los malditos socialistas al destituirlos de sus cargos de Alcalde y Concejales, no dejaron en las arcas municipales más que deudas, y es por eso por lo que Diego Trives no puede atender debidamente a la Beneficencia Municipal, por que esos socialistas se han comido el dinero del pueblo, y a Diego Trives le está costando la Alcaldía muchas pesetas de su bolsillo, pero muchas.

Nos condelemos muy sinceramente de la situación de Trives; pues cuando cese en su cargo va a encontrarse en la más completa ruina y ni siquiera podrá atender a sus más ínfimos gastos. ¡Si todos los Alcaldes-Gestores procedieron como el de Callosa de Segura, otro gallo nos cantará! Y para terminar permitanos el amigo Trives que imitando a Maquiavelo, le digamos: Que todas las cosas de la política tienen con el hombre una relación intelectual; es decir, se ofrecen a nuestra inteligencia como materia de conocimiento. De tres clases es la comprensión humana, porque unos discurren por sí mismos, otros comprenden lo que es susceptible de demostración y otros no entienden ni por propio ni por ajeno dictamen. Los primeros son sobresalientes, buenos los segundos, e inútiles los terceros. Porque o-

Sucesos

RIÑA

Ayer tarde, fueron detenidos en la calle Mayor Rosa Villagrasa Guardiola de 15 años, domiciliada en Toledo 21 y Argimero Manresa López, de 17 años, domiciliado en Colón 17, que riñeron armando gran escándalo.

Después de prestar declaración fueron puestos en libertad. Se dió conocimiento al Juzgado Municipal del Sur.

LOS VALIENTES

Ha sido José Roque David de 43 años, que amenazó a la menor Ginebra Torres Pérez con darle una paliza y al ser reprendido por un guardia urbano, se insolentó con él.

Fué puesto a disposición del Juzgado Municipal del Sur.

LAS BRAVIAS

En la casa de Socorro ha sido asistida de lesiones leves, Anita Sánchez Giménez de 34 años.

Dichas erosiones se las produjo en riña Carmen Cantó Toma. El asunto pasó a disposición del Juzgado Municipal del Sur.

DETENIDOS

Han sido detenidos por fuerzas de vigilancia, Pedro Antonio Expósito, Conrado Jufía, Heinrich Hemighams, Víctor Villobre, José Vernal y Anselmo Paganini. Todos ellos pasaron a la cárcel.

Noticias de la provincia

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS
VILLAJYOUSA.—Alvaro Ortíz Linares de 43 años, denunció a la G. C. que hallándose trabajando en una finca de su propiedad encontró en un hueco de un árbol, 31 cartuchos de dinamita, de la fabrica de explosivos de Galdacano (Vizcaya), 390 metros de mecha de barro y dos botes de hojalata, preparados para ser transformados en bombas.

Se ignora quienes abandonaron los explosivos.

Se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción del Partido, a quien se entregó dichas materias explosivas.

MALOS TRATOS

CALLOSA DE ENSARRIA—Ha sido detenido Tomás Sofer Planar, que en riña con su hermano Antonio le causó diversas heridas en la región occipital, y malar izquierda, que se calificaron de pronóstico reservado.

Se dió conocimiento al Juzgado Municipal.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

LEGADOS
ARAYA MENDI, español, de Bilbao y GARDIGOLA, con carga general, de GUARDIGOLA.

DIANA, alemán, de Castellón, con carga en tránsito, de LAMAIGNERE.

MAIMYO, inglés, de Calcutia, con yute, de RODRIGO.

DESPACHADOS
ARAYA MENDI, español, para Valencia, Sagunto, Palma de Mallorca y Barcelona, con carga general, de GUARDIGOLA.

DIANA, alemán, para Hamburgo, con carga general y naranjas, de LAMAIGNERE.

Ayuntamiento

Se advierte a los contribuyentes que no hayan satisfecho sus recibos de Inquilinato, Carruajes de lujo e Inspección de Establecimientos correspondientes al primer trimestre del año en curso, que desde el día 1 hasta el día 10 del mes de Marzo, estarán en el Negociado de Recaudación de este Ayuntamiento, donde podrán ser retirados sin recargo alguno, todos los días hábiles de 9 a 1 de la mañana.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 5.
«Le pelirroja» y «Compañeros de guerra».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«El crimen del Vanities».

CENTRAL CINEMA
Cine, desde las 6.
«Sorrell e hijos».

MONUMENTAL
Cine, desde las 6.
«Nada más que un gigolo» y «Forasteros en Honduras».

SALON ESPAÑA
Cine, desde las 6.
«Salvada» y «El abuso de la criatura».

CIRCO ECUESTRE
instalado en la Avenida de Permin Galán.
Funciones a las 6 y a las 10.

PARA MAÑANA
IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Groz».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 5.
«Sorrell e hijos».

MONUMENTAL
Cine desde las 6.
«Madrid se divorcia».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 5.
«Sombras del circo» y «El dinero de los fontos».

CIRCO ECUESTRE
Funciones tarde y noche.

Este número ha sido visado por la censura

Academia de Corte y Confección
Sistema MARTÍ
PAZ CRESPO
Empeinado, 2 (Esquina a San Vicente) ALICANTE



haberme roto una pierna!

Ya que con el nuevo Philips «Superinductancia» 638 puedo quedarme en casa escuchando los programas de las emisoras nacionales y extranjeras según mis deseos, y ¡qué maravilla de musicalidad! Si usted no ha escuchado aún el Philips «Superinductancia» 638, pida una demostración gratuita.

PHILIPS
SUPER-INDUCTANCIA 638

¡Qué suerte



CUPON

Don _____
calle _____ núm. _____ piso _____

Desea se le envíe gratuitamente catálogos y precios de receptores PHILIPS

Recorte este cupón y envíelo seguidamente

Antonio Arques Chaques
REPRESENTANTE
OFICIAL
PHILIPS
Pza Gabriel Miró 5 Teléfono 1535

GRANDES TALLERES MECANICOS DE MAÑERO Y MENDIBURO

Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general
: Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos :
: Rectificación de cigüeñales :
Construcción y tallaje de engranajes y corona en diente recto, helicoidal y conico

Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

Deportivas

Ante los Campeonatos de España de "ski"

Pronosticamos el triunfo de los representantes de Castilla

Por NARCISO HIDALGO

Va a celebrarse la gran jornada alpina, prueba máxima de la temporada. Alpiño. Así pues nos inclinamos a un triunfo rotundo del equipo castellano, amén de las sorpresas que siempre proporcionan y pueden proporcionar todas las pruebas deportivas.

Lo que si acusamos es la presencia de nuevos valores por ambos lados. Catalanes y Castellanos, van evolucionando en técnica y aportando cada temporada gente joven capaz de sustituir a aquellos viejos prestigios que ya dieron al "ski" nacional tantos días de gloria.

Esperemos el desarrollo de las jornadas y confiemos en que la nieve con la bonanza del tiempo, no ha de jugarlos otra vez en la La Molina la trastada de la pasada vez que convirtió la carrera de "ski" en un "cross" pedestre.

Cataluña este año parece más decidida a no dejarse arrebatar en su terreno las posibilidades de un triunfo. Entrenó a sus velocistas y saltadores para por lo menos en estas modalidades, asegurar la puntuación.

El Centro va «a por todo» como años anteriores, seguro de su predominio en el "ski", de sus «ases» y de su entrenamiento más completo de Guadarrama, base más cercana a la Ciudad.

Veremos lo que sucede. Deseamos que por lo menos en saltos que tan atrasados andamos, se obtenga una marca que nos permita ventearla ante el extranjero. La pobreza de otros años, aquellos 20 metros mal conseguidos, echaban siempre un borrón en las brillantes jornadas del deporte blanco. Ahora es otra. Hay trampolines bien instalados y se ha cultivado el salto, con ayuda de profesores especializados. ¡Veremos si no se pueden 80 metros internacionales obtengamos al menos una marca de 50 metros que sería honrosa!

Pendientes de los resultados de los Campeonatos de España de estos días estamos más de diez mil alpinistas españoles.

¿Quedaremos satisfechos del resultado?

¿Quién ganará?

En la mesa del café

Bueno, señores, durante otra temporada han descansado ¿verdad? Pues aquí me tienen de nuevo dispuesto a saludar a ustedes y a todos mis compañeros de prensa.

Ya sé que muchos hubieran preferido que la dichosa gripe hubiera dado con mis huesos, pero yo soy más fuerte que Moro... cuando Moro tenía 20 años.

En fin otra vez en la palestra esperando que se metan conmigo o cosa análoga.

Lamento que el semanario «Hércules» haya pasado a mejor vida. Igualmente siento que por ello, mi buen amigo «El enemigo público número 1» haya desaparecido. Los gangsters de ocasión tienen poca vida y mi querido amigo estaba ya en las últimas.

Durante el tiempo que he estado inactivo he gozado lo mío no crean ustedes. He ido al fútbol pagando como los grandes y he ido a Murcia. Desgraciadamente en muy rara vez he visto fútbol, pero en Murcia ví una de cosas y oí una serie de frases y me escurrí de una lluvia de piedras que no querrán saber; aunque muchos de ustedes sabrán como las gastan los funcionarios.

Pues bueno apesar de todo esto el domingo va a llenar las graderas de La Condomina los aficionados alicantinos y—cosa rara—para animar a los murcianos. ¡Caballeros que somos!

Por casualidad me enteré hace unos días de que el Hércules estaba ya clasificado para la ronda final. También me he enterado de que ganará esa ronda final y que el próximo año figurará en primera Liga. Todo eso me lo han dicho confidencialmente por eso no lo digo a nadie.

El domingo me enteré de que el Castellón tenía equipo pero no me pude decir si era de toreros. De lo que no me enteré, o no quise enterarme es de que la entrada valía tres quince.

NOMAR SE APLAZA EL ENCUENTRO LA PLANA-MALACITANO

Castellón, (teléfono). — El encuentro Malacitano-La Plana, anunciado para el domingo en el terreno de Saquiol, tendrá que suspenderse por inautenticidad del expresado campo, que no se hallará el domingo en las debidas condiciones para el juego. Así se le ha comunicado a la Federación española.

LOS ITALIANOS EN LA VUELTA A ESPAÑA. LAS CUESTAS QUE PUNTUARÁN EN EL GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

Madrid, (teléfono). — Se sigue dando cuenta de los detalles de la organización para la I Vuelta ciclista a España.

Hoy informamos de que la Federación italiana ya ha concedido autorización para que participen routiers de aquel país y anuncia que lo harán seis de sus ases. Todavía no ha facilitado el detalle de cuales serán estos. También empieza la prensa

SU JUVENTUD Y SU VIDA SE PROLONGARA CON LA MEDICACION VEGETAL ZUMO de AJOS «PROQUIFA»

NO TIENE OLOR NI SABOR DE AJO... FORTIFICA TODO EL ORGANISMO. Combate y cura toda clase de ULCERAS y LOMBRICES INTESTINALES el mal de piedra, CALCULO, ASMA, CATARRROS y DISTINTAS ENFERMEDADES INTESTINALES, incluso la TENIA (Solitaria) Constituye un remedio excelente contra la ARTERIO-ESCLEROSIS.

Surte efectos maravillosos en las dolencias siguientes:

DEBILIDAD ESTOMACAL y DESORDENES EN EL MISMO, TOS, AFONIA, CATARRROS CRONICOS INTESTINALES, SUDORES DE LOS TUBERCULOSOS, FIEBRES INTERMITENTES, DIABETES, GOTA, REUMATISMO, EXTREMISMO, RINONES, VEJIGA, BILIS, COLICO, HIGADO etc.

AFIRMAMOS QUE NO EXISTE ESTADO DE SALUD EN QUE ZUMO de AJOS no pueda reportar algún bien. Su probada acción vitalizadora sobre las enfermedades descritas, no tiene rival.

De venta en Farmacias y en el Centro Farmacéutico, Gerona, 20 EN VALENCIA, Ramón Ortiz Bau, Lauria, 10, teléfono 11406

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indica su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para Ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Venga en Amores, Triunfos en Negocios y alianzas Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cts. en sellos. - Prof. PAKCHANG TONG, Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

AVISO

Pepe el Jijonenco, pone en conocimiento de su distinguida clientela que, debido a la gran reforma e instalación de nuevos aparatos modernos que está verificando en «La Marquesina», se ve obligado al cierre de la misma por unos días.

Reapertura el próximo día 1.º de Marzo.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

Próximo a la Estación M. Z. A.

Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 3. Razón: O'Donnell, número 10

Los mejores bocadillos y aperitivos siempre en

La Marquesina Pepe el Jijonenco

Se necesitan vendedores

espaciados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

Profesor Mercantil

prepara para las oposiciones a la Cámara Oficial Agrícola de Alicante

PARA INFORMES DIRIGIRSE A: PLAZA DE S. ANTONIO 6, 2.º DCHA. DE 8 A 10 Y DE 3 A 4

CLASES ESPECIALES DE TAQUIGRAFIA, ORTOGRAFIA, CALCULO MERCANTIL Y CONTABILIDAD

CAZADORES

Las mejores munición y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA ROYAL

Para GAMBAS A LA PLANCHA y mariscos frescos, acuda a

La Marquesina

Pepe el Jijonenco

Construcción de

Pozos artesanos y abislanos. Alquiler de máquinas y herramientas para estos trabajos.

Para informes y gestiones dirigirse a José María Pardo Abadía. Chalef S. José, Gadea 79. Partida de los Angeles. Alicante.

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Segasta 59. Alicante

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Zorrilla

Permanente 6'30 tarde PARA HOY

EL CRIMEN DEL VANITIES

Central

Avda. Méndez Núñez

Permanente 6 tarde PARA HOY

ESTRENO

SORRELL e HIJO

Monumental

Avda. Alfonso el Sabio

Permanente 6 tarde PARA HOY

NADAMASQUE UN GIGOLO

Butaca 40 céntimos

Linea de automoviles Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
18,30	18,30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2, antigua Diputación.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

GARCIA HERNANDEZ, 46

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

Alicante

LEA USTED EL LUCHADOR

¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

Novedades y baratura.

No lo olviden López Torregrosa, 1.

CASA LA PORRA

Interesantisimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Saagsta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 1675 Ptas. el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores

Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de

Desiderio Reig.—ALICANTE

Visite usted las oficinas de

GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

Resurrección del cabello

Con la LOCIÓN CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Serorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

¡TODOS quieren entrar donde hay calefacción!

IDEAL CLASSIC

¡Póngala en su hogar!

Solamente gasta 3 céntimos por cada hora y habitación, y se compensa generosamente en salud y bienestar.

INFORMES GRATIS

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 14, Apartado, 65 ALICANTE

Lo que dicen los curados

Me creía incurable

hasta que tomé la Cura N.º 15, dice doña Anita Barrachina, habitante en Olot (Gerona), Fontanella, 5.

«Cansada de tomar tantas medicinas y no viendo mejoría probé la cura N.º 15 del ABATE HAMON de la que estoy muy agradecida por verme curada de una bronquitis de la que me creía incurable y con su CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON me encuentro, tanto en invierno como en verano, como si nunca hubiera tenido ni un momento de tos.»

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

con la medicación natural, sana, inocua y segura que ejerce una energética depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

Tomar usted la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperará la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que reproducen las cartas que recibimos, demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos. Ronda de la Universidad, número 6. Barcelona.

Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre.....

Calle.....

Ciudad.....